

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA ADELA RODRIGUEZ SANZ

VIUDA DE DON FELIX RAMOS

HA FALLECIDO EN OLOMBRADA (SEGOVIA) EL DIA 12 DE ABRIL DE 1926

a los 57 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Juana y don Vicente Ramos; hijo político don Valentín Seisdedos; nietas Adela y Carmen; hermanos doña María Agustina, don Jerónimo, don Luis y don José Rodríguez; hermanos políticos don Pedro Romero, don Francisco Ramos, doña Aurea Ramos, don Antonio Ramos, don Gregorio Fraile, doña Juliana Rodrigo y doña Henar Gómez; primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan irreparable pérdida y les suplican la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

ASPECTOS INTERNACIONALES

La cuestión de la unión con Austria

Asunto es este que ocupa principalmente la atención de la Prensa extranjera. Un corresponsal, muy impuesto de la política alemana, escribe a este propósito desde Berlín: «El incidente Mussolini-Stresemann ha tenido, al parecer, consecuencias en Alemania. Se recordará que en el momento de los debates habidos en el Reichstag un tal motivo, Stresemann se expresó de un modo muy vivo contra la costumbre adquirida por los elementos directores de ciertos estados alemanes de discutir en la Dieta política exterior del Reich y de dejar que el Gobierno de Berlín asumiese la responsabilidad de las manifestaciones por ellos hechas en favor de los «hermanos austriacos». Y el ministro añadió que parecidos incidentes no se reproducirían en lo futuro. Dichas palabras fueron seguidas de los hechos. Al menos puede advertirse que el silencio reina en torno de la cuestión de la unión. Los mismos partidos y sus periódicos permanecen callados. De suerte que su actitud actual hace suponer que recibieron la orden de ser discretos y de no provocar con sus declaraciones unitarias las suspicacias del extranjero en frente del pangermanismo, que se venía afirmando a plena luz. Sobre este punto los Gobiernos alemán y austriaco se hallan en manifiesto acuerdo. Ello se desprende de los discursos hechos por los señores Luther y Ramek durante la visita de este último a Berlín. Y la Prensa berlinesa ha hecho resaltar la «extrema corrección» que los dos hombres de Estado han observado al hablar de las relaciones que unen a las dos «repúblicas hermanas». El señor Luther, en efecto, se ha contentado a declarar que «Austria y el Reich siempre se encontraron en el

mismo frente». Y el señor Ramek ha respondido afirmando que en los dos Estados, el pueblo alemán trabaja con el mismo fin, hablando la misma lengua y profesando la misma fe en el futuro de la Alemania libre». Esta discreción estaba impuesta, según los diarios berlineses, por la orientación de la política exterior, que gravita no entre Berlín y Viena, sino entre Ginebra y Locarno. Ello debía ser asimismo confirmación de la declaración hecha por el señor Ramek antes de salir de Viena, según la cual el viaje del «canciller federal» sólo era una visita de cortesía, que no tenía otro fin práctico que el de arreglar ciertas cuestiones económicas y establecer sobre el terreno, lejos toda consideración política, una unión comercial cada vez más estrecha entre los dos países. Pero muchos economistas y hombres de negocios de Alemania permanecen escépticos y pretenden francamente que semejante unión no traería ventaja alguna a Alemania y hasta tendría el peligro de realizarse a expensas del pueblo alemán. Con el fin de refutar esta idea, consideraba errónea por los partidarios de la unión económica, el señor Ramek hizo una descripción de la situación económica de su país a los representantes de la Prensa alemana y a los periodistas extranjeros reunidos en la legación de Austria. Exposición en la que se limitó a apuntar hechos y que él supo hacer lo suficientemente sugestiva para que sus agentes pudieran adquirir una idea objetiva de estado de cosas y sacasen de él las consecuencias. Quería mostrar que a partir de 1922—entonces se hallaba Austria al borde del abismo— se puede comprobar la existencia de una curva ascendente en el diagrama que representa la si-

tuación económica y financiera del país después del cambio señalado por la intervención de la Sociedad de Naciones. La noticia solamente del anuncio de la emisión de un empréstito internacional concedido a la República danubiana, había ya bastado para estabilizar el florín. Por su parte, el Gobierno austriaco había hecho en la administración «económicas y más económicas», que le permiten reducir al presente una serie de impuestos. En lo que concierne al dominio económico y su saneamiento, se propone llegar a dicho fin por distintos caminos. Tocante al primero, el Gabinete de Viena procurará obtener una prolongación de los plazos de los créditos extranjeros, y tocante al segundo, se encaminará a lograr tratados de comercio que den salida a los productos del país. Muchos de estos acuerdos, añadió el señor Ramek, ya han sido firmados. Por eso también ha venido a Berlín. Y no tardando, comenzarán las negociaciones entre los dos Gobiernos. A este propósito, la «Tagliche Rundschau» hace una declaración muy significativa: «Estamos persuadidos que estos «pour parle» conducirán a una colaboración floreciente entre los dos Estados. En suma, la visita del «canciller federal» no dió ocasión a largos comentarios en la Prensa berlinesa. Sin embargo, produjo aquí «una impresión profunda y durables», como ha dicho Stresemann. Antes de volver a pasar la frontera, el señor Ramek ha insistido en enviar a la nación alemana «los saludos fraternales del pueblo austriaco» y en dar las gracias a los gobernantes del Reich «por los inolvidables días de Berlín». «Es la certeza de un acercamiento económico entre las dos repúblicas lo que pone tan calurosa cordialidad en esa despedida? Es el recuerdo de la visita hecha en Potsdam, por los dos jefes de Gobierno, al palacio de Saus-Souci?

Hay motivos para dudarle y suponer que otras causas extrañas al orden económico han dado con tono tan cordial al telegrama del canciller austriaco. Mientras que la Prensa alemana se muestra reservadísima, ciertos periódicos extranjeros comentan largamente las conversaciones de Berlín. Así, a pesar de la discreción observada aquí, el «Temps» escribía últimamente que «los alemanes sostienen gustosos en sus periódicos que la unión de Austria al Reich debe ser preparada por una unión económica, prefacio de la política». Otros comentaristas extranjeros han dado motivo a la declaración hecha por el señor Stresemann al corresponsal de la «Nene Freie Presse». Stresemann los califica de «absurdos». En particular aquellas, digo, «en que se indica la sospecha de que el comunicado relativo a nuestro «pour parler» oculta el verdadero objetivo de las conversaciones». Pero el ministro alemán termina con esta franca declaración: «La fuerza de las cosas hace de nosotros dos Estados, pero un solo pueblo». HISPANUS. NOTICIAS MILITARES ARTILLERÍA A la reserva.—Pasa a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada don Rafael Sabarido. Ayudante de campo.—El comandante don Camilo Llorca ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general de la brigada de Artillería de la sexta división don Federico Baeza. Convocatoria.—Se anuncia una convocatoria para formar la escala de auxiliares de oficinas y almacenes de Artillería, dando principio los exámenes el 16 de Julio, y en los cuales podrán tomar parte los sargentos en activo y el personal que, con carácter eventual, preste servicio como escribiente en las distintas dependencias del Arma. Licencia.—Se conceden veinte días

de licencia, por enfermo, para Lugo, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Antonio Carvallo González. CUERPO DE OFICINAS Ascenso.—Se concede el ascenso al empleo inmediato al oficial tercero don Elo / García Peña-Valencia.

GARZON :: SASTRE

Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo en trajes de vestir que de fantasía ::

CERVANTES, 11

Rasgo plausible

De «El Foro Astorgano», correspondiente al día 14 de Abril, copiamos lo siguiente, que transcribimos con mucho gusto, por tratarse de un distinguido paisano nuestro. Dice el colega: «Uno de los días de la pasada semana tuvo que ir a retirar importante cantidad del Banco de España en León, el teniente del Regimiento de las Ordenes Militares número 77, don José Nonide. Al llegar el joven oficial al hotel donde se hospedaba hizo recuento de la cantidad, viendo con la sorpresa consiguiente que le habían entregado en el Banco «cinco mil pesetas» de más. Inmediatamente se dirigió al Banco, haciendo entrega de dicha cantidad. Aplaudimos el rasgo del teniente señor Nonide. Nosotros nos complacemos también en elogiar como se merece, el acto de caballerosidad y honradez llevado a cabo por nuestro joven y estimable paisano.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Andamio! Un novel gacelero de sucesos de un periódico madrileño tomó la pluma para redactar un accidente del trabajo. El suceso no podía ser más vulgar. Un albañil que perdió pie en un andamio... Total: unas heridas de alguna consideración. Como véis, la cosa no pudo ser más sencilla. No lo entendía así el novel periodista, por cuanto estuvo más de media hora, entregado en cuerpo y alma, a la «laboración» de la gacelilla. Al cabo, terminada que fué la laboriosa operación, empezó a luchar con el título. ¿Qué título ponerle?... Había de ser un título claro, elocuente, expresivo. Anotó el primero: «Accidentes». Lo borró en seguida. No; no estaba bien. Muy poco expresivo. Anotó otro: «Obrero herido». Tampoco. Muy vulgar. Siguió anotando. Siguió borrando. Al fin, dió con el título maravilloso, co el título exacto. Era éste: «Andamio». El alpinismo en la sierra Los concursos del domingo. Habiendo nevado en gran cantidad durante la semana, el domingo próximo celebrará el Club Alpino Español la carrera de parejas mixtas, cuyo itinerario se fijará teniendo en cuenta la cantidad y calidad de la nieve. Los participantes podrán inscribirse en el «chalet» del puerto de Navacerrada hasta las doce de la mañana del domingo. —La Real Sociedad Peñalara, aprovechando las nevadas recientes, el domingo, si el estado de la nieve lo permite, celebrará por las inmediaciones del puerto de la Fuenfría los concursos sociales de saltos para «Juniors» y «Seniors». Independientemente de los concursos de esquí, la Sociedad organiza la primera excursión colectiva del año.

EL ACTO DE AYER EN CUATRO VIENTOS

Se impone la medalla de oro "Plus Ultra," al comandante Franco

También se condecora con la medalla de Aviación a Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada. Imposición de la cruz de San Fernando al general Primo de Rivera

Llegan a Madrid los marinos argentinos

Como estaba anunciado, ayer mañana, en el expreso, llegó a Madrid una comisión de oficiales subalternos y marineros del crucero argentino "Buenos Aires".

Desde la estación fueron en auto móvil a los ministerios de Guerra y Marina, de donde salieron para el aerodromo de Cuatro Vientos.

La afluencia de público a la fiesta Desde las primeras horas de la mañana comenzó la afluencia de público al aerodromo de Cuatro Vientos. La carretera de Madrid al aerodromo era un verdadero hormiguero.

Las autoridades municipales tuvieron que establecer un servicio de vigilancia desde Madrid hasta el aerodromo.

La Compañía de tranvías intensificó su servicio y la de autobuses estableció una línea especial con motivo de la fiesta.

En el aerodromo.—La tribuna regia

A la parte izquierda de la torre del aerodromo y a una distancia de quinientos metros, se había levantado una tribuna cubierta, adornada con tapices y guirnalda. En esta tribuna se dispusieron los puestos de la familia real, los miembros del Gobierno y las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y personal diplomático.

A ambos lados de la tribuna regia se habían colocado unas diez mil sillas, que ocuparon las familias invitadas al acto.

Frente a la tribuna regia las tropas formaron el cuadro.

Las escuadrillas no pudieron volar por causa del viento

A causa del fuerte viento no pudieron volar las escuadrillas del aerodromo.

Algunos aparatos lo intentaron antes de que comenzase el acto; pero como dos de ellos sufrieron averías, se tuvo que desistir de los vuelos.

Llegada de Franco

A las once y media de la mañana llegó al aerodromo el comandante Franco, acompañado de su esposa.

Ambos iban en un automóvil particular. Fueron recibidos por el general Soriano, el jefe superior de Aeronáutica, Kindelán, y otros jefes y oficiales.

A poco llegaron los señores Ruiz de Alda, Durán y el mecánico Rada. Este iba acompañado de su familia.

Los mecánicos del aerodromo hicieron a Rada un cariñoso recibimiento.

Los aviadores se trasladaron inmediatamente a la tribuna regia, donde fueron recibidos por el jefe del Gobierno y las autoridades.

Llegada del Rey.—Comienza el acto

A las doce llegó en automóvil la reina Victoria, acompañada de su dama de honor. Fué recibida por el Gobierno y el director general de Aeronáutica, teniente coronel Kindelán.

Minutos después llegó, también en automóvil, por el camino de la Casa de Campo, el Rey, acompañado del marqués de Bendaña y de sus ayudantes.

Saludó a todas las autoridades que allí se encontraban e inmediatamente comenzó el acto.

Imposición de las medallas

A las doce y media formaron frente a la tribuna regia los aviadores Franco, Alda, Durán y Rada, siendo saludados por el público con una gran ovación.

Acto seguido el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, leyó con voz clara los reales despachos en virtud de los cuales se concede la medalla de oro internacional «Plus Ultra» al comandante Franco, y las medallas de Aviación a los cuatro aviadores.

El Rey impuso acto seguido las condecoraciones.

A Franco

El Rey se dirigió al comandante Franco y le dijo las siguientes palabras:

—Por el renombre mundial que has alcanzado y por la hazaña que lograste, que perdurará en la Historia, te concedo la medalla internacional «Plus Ultra».

Al general Primo de Rivera

Después se dirigió al general Primo de Rivera, y le dijo:

—En nombre de la patria y en cumplimiento de la ley, premio vuestros servicios, que tan alto han puesto el honor militar.

Acto seguido impuso al jefe del Gobierno la gran cruz de San Fernando y la banda de dicha cruz, con los colores nacionales, nombrándole caballero de la Orden.

Seguidamente el Rey dió un abrazo al general.

A los aviadores

Después impuso a los aviadores la Medalla aérea, pronunciando estas palabras:

«En nombre de la patria os concedo la medalla aérea».

Abrazó a cada uno de ellos y se retiró después a la tribuna regia para presenciar el desfile.

Desfile de las tropas

A la una en punto dió comienzo el desfile.

Fué presenciado en la tribuna regia por el Rey, que tenía a su derecha a la reina Victoria, a la reina Cristina, a la infanta Isabel y a la duquesa de Talavera, y a su izquierda, a Rada, Durán, Alda, Franco y el marqués de Estella. Detrás estaban todos los ministros, las autoridades, el Cuerpo diplomático y los palatinos.

El «lunch»

El desfile terminó a las dos menos diez de la tarde. Inmediatamente los Reyes abandonaron el aerodromo. Los aviadores y las autoridades, en unión de todos los invitados, pasaron al hangar número 2, donde se había dispuesto un «lunch» en mesas individuales.

Durante el «lunch» no hubo brindis, y una vez terminado comenzó el desfile de público.

Otros detalles

Al terminar el desfile, Franco descendió de la tribuna. Su señora, que ocupaba una silla cercana, avanzó hacia él y se abrazaron. Luego, recogiendo la medalla «Plus Ultra», la estuvo contemplando y la besó.

La familia de Rada ha asistido también al acto. Lo presenció desde una tribuna inmediata a la regia.

Cuando terminó el desfile, Rada se despidió de los suyos y marchó en un automóvil del Centro Electrotécnico.

Antes de salir de Cuatro Vientos, los obreros mecánicos le hicieron objeto de una cariñosísima manifestación, llevándole en hombros un largo trecho. Le expusieron su deseo de hacerle un homenaje popular, al que Rada se excusó modestamente.

Un banquete a los aviadores

Anteanoche, a las nueve, se celebró en el Palace Hotel el banquete con que la casa constructora de los motores que utilizó el «Plus Ultra» para su espléndida travesía, obsequiaba al comandante Franco y sus compañeros de expedición aérea.

Mr. Winter, representante de la casa constructora, entregó a los cuatro aviadores agasajados sendos obsequios, consistentes en cajas de plata para tabaco conmemorativas del vuelo, iguales las de Franco y Ruiz de Alda, diferentes entre sí y de las anteriores las de Durán y Rada. ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo

CAMISAS de CABALLERO

ESMERADA CONFECCION

1.000 gustos diferentes en toda clase de CORBATAS

CASA FERMIN

ISABEL LA CATOLICA, 6

PRECIO FIJO

PROXIMA APERTURA

El salto de "El Burguillo,"

Ayer, por escritura pública, ante el notario don Luis Rincón, se constituyó la Sociedad anónima salto de «El Burguillo», para explotar esta importante fuente de riqueza que tenemos en la provincia.

Comparecieron en el otorgamiento de esta escritura, además del concesionario don Francisco Zorrilla Arroyo, los señores don Segundo Gila, don Eugenio Rubio Merino, mayordomo del señor obispo de la Diócesis; don Federico Cantero, ingeniero director que va a ser de las obras y partícipe de importancia con un núcleo de elementos de Zamora que coadyuvan en esta empresa y don Jerónimo Arroyo, notable arquitecto que, a su vez, representa también a otro núcleo de capitalistas valencianos que han suscrito cantidades de importancia en esta Sociedad, cuyos beneficios aprecian en lo que valen y que tantos han de producir también a nuestra provincia en cuanto se hallen en explotación las energías latentes que hay en tan importante salto de agua.

La inscripción de acciones se anunciará al público en breve plazo y las obras comenzarán el primero de Junio próximo, acometidas por una importante casa constructora que se propone ejecutarlas en el plazo máximo de un año.

EL CAMBIO DE HORA

Esta noche, a las once... serán las doce, porque se adelantará la hora legal en sesenta minutos, hasta el día 2 de Octubre, que se restablecerá la hora normal.

El vello desaparece radicalmente sin depilatorio. Sólo en 3 minutos, con el AGUA DIXOR. (EXIJA EL ESTUCHE AZUL)

AGUA DIXOR. Preparación científica, de una inocuidad perfecta, que destruye el vello sin quemarlo, por absorción de la savia capilar. DE VENTA EN DROGUERIAS, PERFUMERIAS Y FARMACIAS. A 13'50 PTAS. ESTUCHE. Se manda discretamente a reembolso pidiendo al concesionario P. B. A. PUIG - VALENCIA, 333 - BARCELONA

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado e inspector para Segovia y su provincia VALENTIN DE BURGOS Y MUÑIZ OFICINAS: PLAZA MAYOR, 11, 2.º

La paz en Marruecos

Las primeras conversaciones con los emisarios rifeños se celebrarán en Taurir.—La Delegación española estará hoy en Melilla

Las primeras conversaciones tendrán lugar en Taurir

París, 16.—En los círculos autorizados se asegura que las conversaciones que tuvo recientemente el general Mangin con el caud rifeño Hadu dan la certeza absoluta de que los emisarios rifeños estarán en Taurir el día 26 de este mes y que en el mencionado punto entrarán en contacto por primera vez con los delegados franceses y españoles antes de su llegada a Uxda.

Ayer conferenció el general Simón con los emisarios rifeños

Uxda, 16.—Los generales Simón y Mangin se encontrarán hoy con los emisarios rifeños en un lugar del frente que hasta ahora se mantiene en secreto, al Norte de Taurir.

Los comisionados españoles

Málaga, 16.—En el expreso llegaron los comisionados españoles y franceses negociadores de la paz en Marruecos.

Los recibieron las autoridades, el cónsul francés y los miembros de la

Comisión francoespañola para la represión del contrabando.

Desde la estación marcharon al cañonero «Canalejas», donde quedarán alojados. A las diez de la noche zarparán para Melilla, y se supone que no llegarán allí hasta las ocho de la mañana.

Melilla, 16.—El capitán De Miguel, que actuará de secretario en la Conferencia de Uxda, se encuentra desde ayer en esta plaza, acompañado de un taquígrafo.

Para poder negociar directamente con las cabillas

Uxda, 16.—Los delegados rifeños están a punto de llegar a Uxda.

La opinión general es que el momento actual es favorable para entablar negociaciones de paz.

Uxda, 16.—Las negociaciones preparatorias de la Conferencia de Uxda han dado comienzo en la región de Taurir, con los emisarios del cabecilla rebelde Abd-el-Krim.

Se ignora hasta ahora lo que se haya tratado en los «pourparlers».

CONSULTA

de enfermedades de estómago, hígado e intestinos DEL

Doctor M. Merino Sanz

profesor del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5 Honorarios médicos MADRID.—SAN BERNARDO, 128

Las misas en la Catedral

El ilustrísimo Cabildo Catedral ha tomado el acuerdo de regirse por la hora antigua en todos los cultos que se celebren en dicha iglesia y en su virtud, las misas de once y doce, de los días festivos, serán a las doce y una (hora oficial).

Sección provincial administrativa de Primera

Enseñanza

Nóminas de Clases pasivas

El 15 del actual fueron remitidas a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas para su despacho las nóminas de jubilados y pensionistas del Magisterio nacional primario de esta provincia correspondientes a los haberes del presente mes.

Reclamación de gratificación de adultos

A todos los señores maestros de la provincia que pidieron a la Superioridad se les abonase la gratificación por la enseñanza de adultos con arreglo a la cuarta parte del sueldo

Cura glosopeda,

sarna o roña y

otras enfermedades del ga-

nado

ZOTAL Cura glosopeda, sarna o roña y otras enfermedades del ganado



SEGUNDO Y TERCER ANIVERSARIO DE LOS JÓVENES

DON ALBERTO VILLOSLADA GIL

OFICIAL DE CORREOS

Que falleció el día 8 de Abril de 1924

Y SU HERMANO

Don José Villoslada Gil

Que falleció el día 18 de Abril de 1923

R. I. P.

Las misas que se celebren en los Padres Franciscanos mañana 18, de nueve a once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El vuelo Madrid-Manila-Tokio

Aterrizan en Agra los capitanes Gallarza y Lóriga.—No se logra encontrar aún al capitán Estévez y a su mecánico.—El capitán Jiménez se presta a ir a buscarles al desierto de Siria

A mediodía de ayer llegaron a Agra Lóriga y Gallarza

Delhi, 16.—Un telegrama de Agra anuncia que los aviadores españoles, capitanes Lóriga y Gallarza, han llegado sin novedad a dicha ciudad, procedentes de Karatchi, de donde salieron hoy por la mañana.

Los aviadores españoles fueron recibidos por la oficialidad británica y las autoridades.

A la una de la tarde de ayer se recibió en el aerodromo de Cuatro Vientos un cablegrama de los aviadores Gallarza y Lóriga, dando cuenta de que habían llegado al mediodía (hora india) sin novedad, al aerodromo de Agra.

Noticias del viaje

Agra, 16.—Eran las siete y cuarenta de la mañana cuando salieron hoy de Karatchi los aviadores españoles señores Gallarza y Lóriga, y las tres en punto de la tarde cuando aterrizaron en este aerodromo.

Manifiestan que han realizado el vuelo sin incidente, aun cuando a veces con alguna dificultad, pues abundaban los «pozos» y otros obstáculos de la vía aérea.

Ambos aviadores se encuentran en perfecto estado de salud.

Los dos aviadores, con sus mecánicos, dedican la tarde a revisar los aparatos y a llenar los depósitos de gasolina.

Mañana, a las siete, reanudarán la marcha con rumbo a Calcuta.

Son muy atendidos y obsequiados por los elementos oficiales y la colonia extranjera.

Pesimismo en El Cairo

Un telegrama de El Cairo, recibido a las tres de la tarde en el ministerio de Estado, dice que siguen sin aparecer el capitán Estévez y su mecánico y que se van perdiendo las esperanzas de encontrarlos.

Las tempestades de arena dificultan los trabajos de los prácticos.—El avión sigue custodiado por un destacamento inglés

El Cairo, 16.—Varios aviones británicos han regresado al aerodromo a las cuatro de la tarde, sin hallar rastro alguno de los aviadores perdidos.

El comandante de Policía de El Cairo envió al lugar donde aterrizó el aeroplano español a una misión de indígenas expertos, en seguir pis-

tas para saber por las huellas de las pisadas qué dirección tomaron al abandonar el aparato el aviador español y su mecánico.

Esta misión regresó a la una de la tarde. Su trabajo fué muy difícil a causa de las violentas tempestades de arena que reinan desde hace dos días en la región de Amman, y parece que no tuvo mejor suerte en su busca.

Varios automóviles blindados, con un destacamento de tropas, siguen custodiando el aeroplano español.

El capitán Jiménez se ofrece para ir a buscar a su compañero Estévez, perdido en el desierto de Siria

Durante el acto celebrado ayer mañana en Cuatro Vientos, el capitán aviador don Ignacio Jiménez Martín, se ofreció al jefe de los servicios de Aviación, para salir hoy mismo en su aeroplano «Potez», de 500 caballos, con dirección a El Cairo, para buscar a su compañero desaparecido capitán Estévez y su mecánico Calvo.

Dicho ofrecimiento fué trasladado al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra.

Se afirma que en vista de las noticias pesimistas que acerca de los dos aviadores desaparecidos se tenían, y considerando inútil cuanto se hiciera, la Superioridad no ha accedido a los humanitarios deseos manifestados por el capitán Jiménez.

«Virus de Danysz,,

LA UNION PATRIOTICA

En breve quedará ultimada la organización definitiva de la Unión Patriótica, que constará de un jefe nacional, una gran Junta directiva nacional, un Comité ejecutivo central y una oficina central.

La organización provincial tendrá un jefe provincial, una Junta asesora del jefe provincial y una oficina provincial.

La misma organización se dará a la Unión Patriótica local.

«Virus de Danysz,,

Fórmula del Instituto Pasteur de París destruye ratas y ratones.

Diríjanse los pedidos a la Sociedad Leonesa de Productos Químicos C. A., León, Casa en Madrid.—Apartado 524.

Mantequilla HERNIO

La mejor, la más pura y la preferida por el público selecto se vende en el

NUEVO ECONOMATO

PESETAS, 1,25 PAQUETE

Garbanzos para siembra

quedan algunos sacos que se cambian por de cochura fina y se venden a precios muy convenientes

ALMACEN DE COLONIALES DE CLAUDIO MORENO

Carretera de Boceguillas, 2, y plazuela del Corpus, 10



ES EL MEJOR

VERMOUTH

Bar Juan Bravo

Información local



ABRIL 16 Nuestra ciudad cuenta ya con un valioso elemento para el mejor servicio de la limpieza pública.

Viernes Se trata de una magnífica camioneta de gran capacidad, y elegante aspecto, que será destinada a recoger las basuras y transportarlas a sitios convenientes.

Con la implantación de esta mejora, no hay duda de que el servicio ganará extraordinariamente, y el personal afecto al mismo se hallará en las debidas condiciones para intensificar sus trabajos.

Lo que hace falta es que no se desatienda la limpieza de las calles, y que se ejerza una activa y eficaz vigilancia sobre el vecindario, para que éste coadyuve por su parte al cumplimiento riguroso de las ordenanzas municipales.

Sólo así alcanzará el grado de perfección que todos deseamos, servicios de tan reconocida importancia como son los de policía e higiene.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos Mañana, 18, tendrán sus ejercicios mensuales los archicofrades del Perpetuo Socorro. A las nueve (oficiales), será la misa de comunión general con acompañamiento de armonium y por la tarde, a las ocho, la hora de retiro con S. D. M. de manifiesto.

Continúan en esta iglesia los martes de San Antonio, a las ocho de la tarde, con la solemnidad acostumbrada, ofreciéndose el próximo día 20 por las intenciones de don Gabriel Cáceres.

La V. O. T. del Carmen Mañana, domingo, se celebrará la fiesta mensual del Santo Escapulario, en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz. Comenzará a las seis (hora oficial), consistiendo en rosario, plática y procesión, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Congregación de la Buena Muerte El lunes, a las ocho de la mañana (hora oficial), en el altar del Santo Cristo, se dirá una misa por el alma de nuestro hermano don Antonio Well y Sanz. Se ruega la asistencia de todos los socios.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Curro el de Lora, pasodoble. —Alonso.
2.º Lagarteranas, baile toledano. — Pacheco.
3.º Doña Francisquita, selección. —Vives.
4.º Cortejo árabe y La canción de un prisionero. —Torregrosa y Penalva.
5.º El molino de la viuda, fox-trot. —Alonso.
6.º Las libertarias del amor, pasodoble. —Alonso.

Sucesos locales

Emiliano Lobo Marín, de diez y siete años, a consecuencia de una caída, se produjo ayer una erosión en el lomo de la nariz. —También el niño de ocho años, Manuel Yagüe Dugón, sufrió ayer una caída, produciéndose la fractura del húmero por su tercio superior brazo izquierdo. Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

SUETOS

Fallecimiento Ha fallecido el antiguo y conocido industrial don Rogelio Moscaula. A su atribulada familia enviamos nuestro pésame.

Junta provincial de transportes El próximo lunes, a las cuatro y media de la tarde se reunirá en el Gobierno civil bajo la presidencia del señor gobernador, la Junta provincial de transportes, para resolver diversos asuntos de su competencia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Aparecen el capitán Estévez y el mecánico Calvo En las pesquisas por hallarlos han muerto dos aviadores ingleses

A las nueve y media de esta mañana se recibió en el ministerio de Estado un telegrama urgente de El Cairo, participando que había sido encontrado el aviador español señor Estévez.

Como el telegrama no daba otras noticias, se pidieron detalles a Jerusalén y Bagdad. En Guerra también se recibió otro telegrama análogo, e idénticas lacónicas noticias se recibieron en el Aéreo Club.

A medio día, el Rey recibió un telegrama de nuestro representante en El Cairo, señor Vallín, confirmando la fausta noticia. El alto comisario británico en El Cairo, telegrafía a las dos de la tarde, comunicando que el capitán Estévez fué hallado vivo, ignorándose el paradero del mecánico. En otro telegrama posterior se añade que también ha aparecido el mecánico.

En las pesquisas realizadas para hallar a nuestros compatriotas, murieron dos aviadores ingleses. Últimas noticias En un telegrama recibido en Madrid a las tres y cinco de la tarde, amplia algunos detalles. Dice que las fuerzas aéreas inglesas hallaron, a 75 kilómetros al

De sociedad

Petición de mano Para el bizarro teniente de Artillería don Ricardo de Alós y Llorens, hijo de los marqueses de Haro, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Mimi Merry del Val, heroica enfermera de la Cruz Roja, que tan humanitarios servicios prestó en Marruecos durante la campaña de 1921 y 1922.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, anunciándose la boda para un breve plazo.

Necrología En el pueblo de Olombrada, de esta provincia, ha entregado su alma a Dios, la respetable y bondadosa señora doña Margarita Adela Rodríguez Sanz.

Su muerte ha causado general sentimiento en aquella localidad, donde la señora finada contaba con unánimes simpatías por sus virtudes y amable trato.

A sus afligidos hijos doña Juana y don Vicente Ramos; hijo político don Valentín Seisdedos; nietos, hermanos y demás familia, enviamos la expresión de nuestra condolencia por la desgracia irremediable que han experimentado, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Testimonio de gratitud Los señores de Urriale nos ruegan hagamos público su agradecimiento hacia las muchas personas que se han interesado por su inolvidable hija Carmen (que en paz descanse) durante la enfermedad de ésta, así como hacia cuantos les han testimoniado su pésame con motivo de su fallecimiento.

Una obra de arte En el escaparate del conocido fotógrafo señor Urrutbe, se exhibe, desde ayer, el pergamino con el título de hijo adoptivo de Segovia, hecho por este Ayuntamiento a favor del heroico capitán de Artillería señor Ruiz de Alda, por su gloriosa hazaña del vuelo Palos Argentina.

Es una preciosa obra, debida al pincel del notable artista, paisano nuestro, señor Roldán, el cual está recibiendo muy entusiastas felicitaciones, por el esmerado trabajo que acaba de ejecutar.

Una conferencia Esta tarde ha salido para Cantalejo, su pueblo natal, donde dará mañana una conferencia, de las organizadas por aquel Ayuntamiento, nuestro compañero don José Rodao, quien disertará sobre «El cantar segoviano».

El señor Rodao dará a conocer algunas coplas populares peculiares de esta provincia. Regresará el lunes próximo.

Jubilación Se ha concedido la jubilación a doña Escalástica de Casa, maestra de la escuela de Garcillán, de esta provincia.

Una subvención Se concede una subvención de 2.000 pesetas a la Universidad Popular Segoviana.

Necrología En Madrid ha pasado a mejor vida la distinguida y virtuosa señora doña Catalina Andrés de Aguirre, madre de inspector del Trabajo en esta provincia, don Antonio Aguirre.

A este último y a la familia toda de la dama finada enviamos el más sentido pésame. Misas de aniversario Por el alma de los malogrados jóvenes don Alberto y don José Villolada Gil, de grata memoria, se dirán mañana misas en la iglesia de los PP. Franciscanos.

SEÑORA: La interesa hacer sus compras donde le ofrezcan los precios más bajos al par que las mejores marcas en los géneros, on lo cual consigue doble economía.

LA CASA FERMIN: De tejidos y confecciones Isabel la Católica, 6, le ofrece a usted ambas cosas. No deje de visitarla en su próxima apertura



Los mareos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y decaído. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

personal que disfrutaren, se les trasladó orden de la Dirección general de Primera Enseñanza de 18 del pasado, publicada en el «Boletín Oficial del Ministerio», del día 13 del corriente, por la que se les desestima la mencionada petición, acordándose se esté a lo dispuesto en la Real orden de 8 de Enero de 1925 del Directorio Militar, que desestimó otras peticiones análogas.

Solicitudes de interinos Solicitan ser incluidos en el tercer grupo de la lista formada por esta Sección de aspirantes a interinidades de Escuelas nacionales, don Manuel Gómez Pérez y don Juan Santa María Alvaro, adjudicándoseles los números 42 y 43, respectivamente, de la indicada lista.

Escuelas clausuradas Comunican la clausura de sus escuelas, a causa de epidemia, los maestros de las escuelas nacionales de Sigüero y Aldehuela del Codonal.

concejales, y acto seguido se procedió a la plantación.

Se plantaron cien arbolitos, por los niños de la escuela.

La comitiva regresó a la Casa Consistorial, en donde hizo uso de la palabra el señor cura, que ensalzó la importancia del arbolado, inculcando su amor y cuidado a los niños, y a continuación, los niños Santos Alvaro y Romualdo Burguero pronunciaron discursos, preparados por sus padres.

Se sirvió un refresco a los vecinos del pueblo y se repartieron dulces a los niños, terminando la fiesta en medio del mayor entusiasmo.

Enlaces matrimoniales El sábado próximo contraerán matrimonio en esta parroquia tres lindas jóvenes, y entre ellas la simpática y encantadora Benedicta del Val, con el rico propietario Alejandro Arnanz.

CORRESPONSAL 12-4-926.

Campo de San Pedro

Centro de colaboración pedagógica Celebró este Centro su reunión mensual el día 11 del actual.

Don Esteban A. Cobos trató de las dificultades que origina el gran número de materias que comprende el programa escolar.

Se discutieron ampliamente los medios de vencerlas y en particular la adaptación del programa a la escuela rural, con el fin de que el alumno adquiera la preparación necesaria en armonía con sus futuras ocupaciones.

La próxima reunión se celebrará el día 9 de Mayo, a las dos de la tarde, y en ella tratará don Andrés Matesanz del «método activo».

Bautizo En el inmediato pueblo de Cedillo de la Torre y por el párroco del mismo, don Félix Díez, le fué administrado el sacramento del bautismo, el día 10 del actual, a una niña, hija del maestro nacional de aquella localidad, don Emiliano Matesanz, siendo apadrinada por la señorita María Matesanz y don Andrés Matesanz, ífos de la neófito.

Los invitados al bautizo fueron obsequiados con dulces, licores y cigarros, no faltando el «arrobó», que hizo las delicias de la gente menuda.

Sea enhorabuena. CORRESPONSAL 13-4-926.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández. Juan Bravo, 52.

Ecos de la provincia

Peñasrubias

Velada escénica En la noche del 12 del actual tuvo lugar en este pueblo una función de teatro, interpretada por varios jóvenes de la localidad aficionados al arte de Talía, poniéndose en escena el bonito drama del inmortal Calderón de la Barca, titulado «A secreto agravio, secreta venganza», y el divertido juguete cómico, que lleva por nombre «Azucena».

La interpretación de la obra fué muy acertada, siendo justamente aplaudidas las bellas señoritas Eustaquia Muñoz, Saturnina Luquero y Clea Gil, y los jóvenes Vicente Muñoz, León y Miguel Borreguero, Ignacio y Alejandro Gil, y Pedro Luquero, que estuvieron bajo la acertada dirección del secretario del Ayuntamiento de Escobar, don Bienvenido Gil Marín.

Al final de la representación, las hermanas Consuelo y Cristina de San Antolín, cantaron unos bonitos dúos.

El público quedó tan satisfecho de la velada que, a petición del mismo, será repetida la función el sábado por la noche, día 17.

Nuestra más cordial enhorabuena al director y a los actores, por el éxito obtenido.

CORRESPONSAL

Duración

Fiesta del Arbol El día 11 del corriente se celebró en este pueblo la simpática y educativa Fiesta del Arbol.

Después del Santo rosario, bendición a las plantas nuestro querido párroco, acompañado del señor alcalde y

Hidrolitines DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa. Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

EL MEJOR CAFÉ

- Para familias: café «LA GARZA»
Para hoteles: café
Para internados: café
Para regimientos: café
Para restaurantes: café
Para cafés: café
Para bares: café
Para casinos: café
Para conventos: café
Para seminarios: café
Para colmados: café
Para cooperativas: café

ES EL CAFE MAS PURO Y DE MAS RENDIMIENTO

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exijalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: CAFÉS «LA GARZA».—CÓRCEGA, NÚM. 213.—BARCELONA

AVISO.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Para primera comunión

— VISITAD —

«EL CAPRICHÓ,, (CASA GIVAJA)

En esta casa encontrarán gran surtido en vestidos y artículos de primera comunión, en todas clases y precios.

Mudas de ropa interior, bolsas, lazos, cofias, bandas, medias, guantes, corsés y demás artículos propios de comunión.

Se reciben todas las semanas gran cantidad de retales en lanas, crepones, sedas, charmens, otomanes y punto de seda, a precios baratísimos. Se confeccionan vestidos y abrigos con figurines y copia de modelos exclusivos de París.

Últimas novedades en adornos y galones de fantasía. Gran surtido en vestidos para niños en crepón y lana.

Camisería, medias, trajes azules y monos para mecánicos. Juegos de cama, botones, pañuelos, batas, corsés, equipos de novia, cintas, encajes, bordados, paraguas, pijamas e infinidad de artículos imposible de enumerar.

NO CONFUNDIRSE, JUAN BRAVO, 26. Frente a la iglesia de San Martín

CORRESPONSAL

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

— DE —

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

AVISO

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Sociedad Mercantil de Seguros

Montalbán, 22.—Madrid

Esta Sociedad abre concurso para proveer los cargos de Agentes generales de los Ramos de Vida e Incendios en la provincia de Segovia con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º Serán preferidos los que reúnan las debidas condiciones técnicas y prácticas del seguro.

2.º Es exigido residir en la capital de la provincia y

3.º Ninguna solicitud será cursada si no se acompaña además de los certificados de las Sociedades en que anteriormente hubieran prestado sus servicios, tres referencias al menos de personas o entidades de absoluta solvencia social.

Para cualquier información adicional que se deseara con respecto a los derechos y obligaciones inherentes al cargo ofrecido, dirigirse por escrito directamente a la Sociedad, apartado de Correos, número 2 (central).

Madrid, Abril de 1926.—El director general, Rosillo Hermanos.

Se arriendan En Lobones pastos para ganado vacuno. Para tratar, con el guarda de la finca.

LABRADORES!

Llegó una partida de nitrato que ofrezco nuevamente en mi almacén de la calle de San Juan.—ISAÍAS HERRERO, y en Turégano, JERONIMO MARTIN

Pastos

Se arriendan pastos para ganado lanar en el término de Espirido, del 20 de Abril al 20 de Mayo. Para tratar, con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Novilla

holandesa, de veintiséis meses, aboada al primer parto, se vende. Para tratar, con Eugenio Martín Leonor, en Trescazas (Segovia).

Nuevo vaciador

Cronista Lecea, 4 (frente a la pescadería de Juan José) Precios económicos SEGOVIA

Pérdida

de un perrito rojo, batas blancas; atiendo por «Kuki». A la persona que sepa su paradero, se agradecerá lo indique en la plazuela de la Reina doña Juana, 4, donde se gratificará.

Venta urgente

de un aparato de carro de metro de monte, seminuevo, con máquina de vapor, en Castroserra de Abajo. Para tratar, con Víctor Prieto, Artistas, núm 20, Madrid, taller de carretería.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Permisión completa desde 8 pesetas 8. Atacha, 18 MADRID

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Ya bajó el pescado

He aquí los precios.

- Merluza 1,75 y 2,00
Congrio 2,00
Besugos 1,10
Pescadillas 0,80 y 1,10
Sardinas 0,80
Boquerones 0,60
Almejas 1,50
Lenguados 2,50
Langostinos 0,70
Salmonetes 2,50
Calamares 2,50
Gambas 3,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELÉFONO NUM. 96 SEGOVIA

Fabricantes, industriales, almacenistas

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial

APARTADO 804 CONDE DE ROMANONES, 12 MADRID

Navigazione Generale Italiana

AGENTES GENERALES: Sociedad "Italia-América,"
 BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
 Agencia en MADRID: calle Alcalá, 47

Linea al Brasil, Montevideo y Buenos Aires
 Próximas salidas de BARCELONA:

1 MAYO	vapor GRAN EXPRES	"GIULIO CESARE,"	27.000 tons.
15 MAYO	vapor	"DUCA ABRUZZI,"	12.000 tons.
21 MAYO	vapor	"RE VITTORIO,"	12.000 tons.
29 MAYO	vapor	"DUCA AOSTA,"	12.000 tons.

Linea a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE

PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

24 MAYO	vapor	"VENEZUELA,"	
---------	-------	--------------	--

NORIAS ZORITA



El nuevo modelo de NORIA ZORITA, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada
HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR
 Fabricantes: señores ZORITA, MEDINA Y HERRERA, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

SOLUCION BENEDICTO.
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
 INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
 DEPOSITO: DR. BENEDICTO SARRIENARDO, 41
 MADRID



APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
 con Antiapoplético "Berdaguer"
 Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENDO

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España
 Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES;

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PÍDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

¿OS ATRAE LA PALABRA "NUEVAS"?

Gastad entonces la lámpara

"METAL"

de filamento espiral, que aunque se fabrican desde antiguo, al igual que otras, pueden denominarse

"NUEVAS"

Estas y la de filamento recto os darán el mejor resultado sobre cualquier otra marca

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 82 reales la fanega
 Centeno, a 52 id., id.
 Cebada, a 58 id., id.
 Algarrobas, a 48 id., id.
 Yeros, a 57 id., id.

SEPULVEDA
 Trigo, a 19 00 pesetas la fanega de 12 libras
 Centeno, a 12,75 id., id.
 Cebada, a 10,75 id., id.
 Avena, a 7,50 id., id.
 Algarrobas, a 10,75 id., id.
 Yeros, a 11,00 id., id.

UN HOROSCOPO REAL

NOVELA ORIGINAL
 —POR—
 DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

de Padilla, no por comunero, sino por esposo de doña María de Pacheco.

—Es decir que la amáis.

—¡Que sí la amo!

—Así, pues, amáis a las dos reinas de España: a doña Juana por su poder, a doña María por su hermosura.

—¡Doña María!... Escuchad: yo la conocí cuando era dama de la reina, antes del levantamiento de la comunidad: suspiré, me arrastré a sus pies, comprendí su ambición, y la ofrecí un trono.

—¿Y qué os contestó doña María de Pacheco?

—exclamó la joven abriendo la puerta del aposento donde estaba la reina.

XXV

A la presencia de doña María, Guillermo Her-

man se levantó asombrado: balbuceó algunas palabras, y fijó una mirada fascinada en la joven.

—Doña María de Pacheco os despreció, como despreció vuestras ofertas, como os desprecia ahora, como os despreciará siempre.

—¿Qué es esto?—exclamó el flamenco con voz ronca—¡vos también, señora, aparecéis ante mí como un fantasma, para repetirme vuestro desprecio!, ¿qué hacéis aquí doña María?

La situación había variado de rumbo, y Juan de Castro se había descubierto, levantado y apartado a un lado, más como un guardián, que como un interlocutor de aquella escena.

—¿Qué hago aquí?—respondió gravemente doña María—¿Acaso no está ahí la reina?, ¿no soy o he sido su dama de honor?, ¿no soy esposa de Juan de Padilla? Sirvo a la reina y la guardo.

—¡Ah, vos guardáis a la reina!, ¡vos, que habéis lanzado vuestro esposo a la rebeldía!, ¡vos, que soñáis una corona y combatís al trono con vuestras fuerzas!

—¡Mentís villanamente! Lo que quiero es arrancaros vuestra presa, y ya es mía! Idos. Habéis venido con la reina, y es fuerza de que os tornéis sin ella.

—¡Os comprendo, partidiez; necesitáis prestigio para traiciones; necesitáis autorizar vuestra bandera, y hacer una escala a vuestra ambición con la reina loca! Y bien, no deja de ser una excelente idea.

El flamenco estaba rojo de furor.

—¡Habéis mentido otra vez! Las comunidades no necesitan otra bandera que la de «Dios y su derecho»; bandera que ondean valientes nobles por los fueros y la libertad de España; bandera que es el pendón de Castilla, alzado por la reina a quien queremos por señora; por esa reina de quien vos queréis hacer una manceba.

—¡Doña María!—exclamó el flamenco.

—¡Sí, una manceba! Vos os habéis dicho: está loca por amor, es mujer, y olvidará a un cadáver, si un hombre audaz la asedia con su amor. No es hermosa: las lágrimas han apagado el brillo de sus ojos, afeados además con la expresión de la locura. Los años de su existencia no son escasos: pero ¿qué importa; bajo su amparo me alzaré potente si consigo que me ame, porque al fin es reina. Y habéis luchado... siempre en vano, es verdad, pero con tesón: impuro y miserable, habéis creído que la violencia os alcanzaría lo que no ha podido el ruego. ¡Llamáis

traidores a los comuneros! ¿Y qué hacéis entre tanto, vos el buen caballero, vos el leal, vos el respetuoso para con la reina? Mirad en torno: ¡una venta aislada y solitaria, cercada de traidores, la sirve de alcázar! Idos, porque es inútil que pretendáis arrancarla de entre las manos que ya la presa real tienen sujeta.

—Sí, doña María: os dejo vencedora sobre el campo; pero escuchad: os he amado, y hubiera podido ser un héroe con vuestro amor; vos habéis despreciado mi rendimiento y os habéis entregado a otro ese hombre es mi enemigo, mi enemigo a muerte. En cuanto a vos, tanto como os he adorado, tanto como he sufrido por vos, será el desagravio de mi venganza; hoy tenéis entre las manos prendas que me hacen ceder y callar. Cedo a las circunstancias; pero guardaos.

Doña María le indicó la puerta con un ademán de desprecio.

—Sí, sí, os dejo—insistió el flamenco—, pero os lo repito ¡Guardaos!

Y se dirigió a la puerta.

—Y yo afirmo—dijo Juan de Castro yendo a abrirla—que tengo entre mis manos vuestra cabeza, y que así obraré como vos obréis. ¡Ah! sé